

6. НАЈЧЕШЋЕ УПОТРЕБЉАВАНЕ ВРСТЕ ДРОГА ПОРЕД АЛКОХОЛА, ДУВАНА И МАРИХУАНЕ СУ И:

ИНХАЛАТИ

Растварачи и испаривачи Многи органски растварачи као што су љепило, бензин, ацетон и етар дају испаравања која када се удишу доводе до стања сличног стању пијанства. Али могу да доведу и до трајних оштећења нерава, мозга, стомака, плућа, коштане сржи и јетре. Понекад удисање превеликих доза ових испарења доводи до смрти. Инхалати улазе у организам преко носа, могу да доведу до крварења из носа, да оштете очи и дисајне органе. Улазе у крвоток из плућа и разносе се по читавом организму. Проузрокују главобољу и повраћање. У мозгу мијењају биохемијске процесе преношења информација међу ћелијама, производе трајна оштећења мозга. Веће дозе могу да успоре рад дисајних органа до потпуног престанка дисања и рада срца и смрти.

УМИРИВАЧИ

Седативи изазивају релаксацију и сан. Постоји више врста као нпр пилуле за спавање, мишићни релаксанти и антихистаминици, барбитурати. Успоравају и паралишу рад дијелова мозга који контролишу дисање и тако могу довести до смрти. Успорено дисање, плавило коже и слабост срца су знаци превелике дозе. Врло је опасно мијешање депресива са алкохолом и то је најчешћи узрок несрећних случајева. Не смију се узимати једни са другим. Уз депресиве се везују и трајна оштећења мозга, пацијенти могу да падну у кому и више не дођу свијести.

СТИМУЛАНСИ

Антидепресиви подижу ниво енергије у ЦНС. Дроге као нпр. кокаин и амфетамини, бензедрин екстази. Они стимулишу ЦНС и стварају узбуђеност, брз и нејасан говор, недостатак даха, убрзан пулс, виши крвни притисак, несаницу али могу да изазову и психозе, депресије која прати фазу узбуђења па и смрт. Стварају физичку зависност. Несаница је такође симптом.

НАРКОТИЦИ

Опијати: опијум, морфијум, хероин и кодеин или опојне дроге су супстанце које у организму дјелују на ЦНС: ублажавају болове, стварају еуфорично стање, доводе до опуштања и дубоког сна. Депримирају ЦНС и производе осјећај задовољства, снаге и супериорности праћених летаргијом, поспаном, конфузијом, депресијом. Појам наркотици се односи прије свега на опијум и деривате опијума који се користе за ублажавање болова: хероин, морфијум и кодеин. Кодеин је легално и медицински сврстан у дроге. Посљедице и болести везане за опијате: Аидс (преноси се путем заражене игле) тромбоза (код честих убода иглом на венама настају угрушци), плућна емболија (крвни угрушак се откине из вене и путује до плућа а посљедица може бити и смрт због недостатка кисика), сепса, хепатитис, цироза јетре и оштећење плода.

ХАЛУЦИНОГЕНИ

Средства која изазивају појаву халуцинација јер активирају имагинацију. LSD

ТАБЛЕТЕ

Разни лијекови који се издају без рецепта могу бити злоупотребљени као нпр: аспирин, лијекови против кашља и прехладе, лијекови против паркинсонове болести. Такође халуциногени се пласирају у таблетама, а у посљедње вријеме по злу је постала позната дрога звана екстази. Због лаке употребе ове дроге се често мијешају са алкохолом и стварају још горе и погубније ефекте.